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FIiL CATISI

1- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini 6zne-yiiklem iliskisi (etken, edilgen,) yoniinden
inceleyiniz ve yan taraflarina ¢atilarimi yazimz.

a) Okula gitmek igin aceleyle hazirlandim.

b) Cocuklar kapiya dogru kosusuyorlar.

) Bu yaziy1 aksama kadar yazdir.

d) Sizinle sabah erkenden stadin 6niinde bulusalim.
e) Biitiin caddeler bayraklarla siislenmisti.

2- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini nesne-yiiklem iliskisi (gecisli, gecissiz,) yoniinden
inceleyiniz ve yan taraflarina catilarimi yaziniz.

a) Buradan az once atlilar gegti.

b) Polis siirticiiyii ehliyetini sormak igin durdurdu.
c) Bekledigim haber geldigi i¢in gok memnunum.
d) Sebzeleri ¢ok iyi pisirmelisin.

e) Yemege azicik aci biber katilmis.

f) Arkadasim bazi sozlerimden alinmus.

3- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini bulup catilarim1 yazimz.

a) Mehmet Akif Ersoy Istiklal Marsi’n1 Taceddin Dergahi’nda yazmustir.
b) Esyalar bir kdseye atilmist.

¢) Diigiine gitmek i¢in uzun uzun siislendi.

d) Cephanedeki silahlar geceleyin ¢alinmisti.

e) iki arkadas tesadiifen Paris’te karsilasmislar.

4- Asagidaki ciimlelerin bas tarafinda yazan catida olmasi icin uygun bir fiil getiriniz.

a) Gegissiz: Yarigtan Once atlar iyice ................

b) Gegisli: Ayse bu haberi duyunca ¢ok ...............
c) Etken: Hirsizlar polisleri goriir gormez ...............
d) Edilgen. Okullar eyliiliin baginda ............

e) Gegisli: Pazardan bir hayli sebze meyve ...........

5- Asagidaki fiilleri bas tarafta yazan catilara uygun bir sekilde ciimlelerde kullanimiz.

a) Hazirla- : Gegigsiz-edilgen
b) Kag- : Gegisli-etken

c) Dur- : Gegisli-etken

d) Yaz-: Edilgen-gegisli
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FiiL CATISI

1- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini 6zne-yiiklem iliskisi (etken, edilgen, doniislii, istes, ettirgen) yoniinden
inceleyiniz ve yan taraflarina catilarini yaziniz.

a) Okula gitmek i¢in aceleyle hazirlandim.

hazirlandim: déniislii; ¢iinkii ""hazirlanma" isi yapam etkiliyor. Ayrica ¢ati eki -n eki var.

b) Cocuklar kapiya dogru kosusuyorlar.

kosusuyorlar: istes; ciinkii ¢at1 eki -5 var ve "kosma" eylemi birlikte yapihyor. istes catih fiillerin 6znesi belli
oldugu icin etken de denilmektedir; ama istes deyince etken demeye gerek yoktur.

¢) Bu yaziy1 aksama kadar yazdir.

yazdir: ettirgen; ciinkii ""yazma isi bagkasina yaptiriliyor. Ayrica ettirgen c¢ati eklerinden (-r, -t, -tir, -dir) -dir
ekini almis.

d) Sizinle sabah erkenden stadin 6niinde bulusalim.

bulusalim: istes; ciinkii ¢ati eki -s var ve "bulusma" eylemi karsihikh yapiliyor.

e) Biitiin caddeler bayraklarla siislenmisti.

siislenmisti: edilgen; ¢iinkii -n edilgen ¢ati ekini almis ve eylemi yapan belli degildir. Edilgen ve doniislii
genellikle karistirllmaktadir. Eylemi yapanin belli olmamasi halinde edilgen, eylemi yapan yaptigi isten etkileniyorsa
doniisliidiir.

2- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini nesne-yiiklem iliskisi (gecisli, gecissiz, oldurgan, ettirgen) yoniinden
inceleyiniz ve yan taraflarina catilarin yazimz.

a) Buradan az 6nce atlilar gegti.

gecti: gecissiz; ¢iinkii neyi sorusuna cevap alamiyoruz.

b) Polis siiriicliyii ehliyetini sormak i¢in durdurdu.

durdurdu: oldurgan; ¢iinkii "dur-" fiili gecissiz iken aldig1 -dur ekiyle gecisliye doniismiistiir. Bu fiillere sadece
gecisli diyenler de vardir. Gegisli/oldurgan demek daha dogrudur; diger bir ifadeyle gecisli mi yoksa oldurgan m
sorusuna oldurgan cevabi verilmelidir.

¢) Bekledigim haber geldigi i¢in ¢ok memnunum.

memnunum: memnun kelimesi isimdir; genis zaman ek-eylem kipindedir. isimlerin ¢atis1 aranmaz; cat1 sadece
fiillerde s6z konusudur.

d) Sebzeleri ¢ok iyi pigirmelisin.

pisirmelisin: oldurgan; ciinkii "pis-" fiili gecissiz iken aldig1 -r ekiyle gecisliye doniismiistiir.

e) Yemege azicik aci biber katilmus.

katilmus: gecissiz; ""kat-" fiili gecisli oldugu halde aldig -1 eki onu gecissiz yapmustir. Oznesi belli degildir.

f) Arkadagim bazi sézlerimden alinmus.

alinmis: etken; ¢iinkii alinma isini arkadasi yapmstir.

3- Asagidaki ciimlelerin yiiklemlerini bulup catilarin1 yazimz.

a) Mehmet Akif Ersoy Istiklal Marsi’ni Taceddin Dergahi’nda yazmustir.

yazmustir: 6znesine gore etken, nesnesine gore gecislidir.

b) Esyalar bir koseye atilmisti.

atilmisti: 6znesine gore edilgen, nesnesine gore gecissizdir.

¢) Diigiine gitmek i¢in uzun uzun siislendi.

siislendi: 6znesine gore doniislii, nesnesine gore gecissizdir.

d) Cephanedeki silahlar geceleyin ¢alinmusti.

calinmisti: 6znesine gore edilgen, nesnesine gore gecissizdir.

e) iki arkadas tesadiifen Paris’te karsilasmislar.

karsilasmislar: 6znesine gore istes, nesnesine gore gecissizdir.

4- Asagidaki ciimlelerin bas tarafinda yazan catida olmasi icin uygun bir fiil getiriniz.

a) Gegissiz: Yaristan Once atlar iyice hazirlanmis.

b) Doniislii: Ayse bu haberi duyunca ¢ok sevindi.

¢) Istes: Hirsizlar polisleri goriir gormez kagistilar.

d) Edilgen. Okullar eyliiliin baginda agilir.

e) Gegisli: Pazardan bir hayli sebze meyve aldik.

5- Asagidaki fiilleri bas tarafta yazan catilara uygun bir sekilde ciimlelerde kullanimiz.

a) Hazirla- : Gegigsiz-edilgen ~ Salon toplantiya hazirlandi.

b) Kag- : Oldurgan-etken Besiktas bu sene sampiyonlugu kagirdi.

c) Dur- : Gegisli-etken O giden miisteriyi biraz durdurur musun?

d) Yaz-: Istes-gegisli Arkadasimla giinlerce bu konuyu yazistik.
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